

# 烂漫春花吐露幸福生活的芬芳

## 阅读提示

春花,尽显太阳的光辉、温暖、美好,吐露着幸福生活的芬芳。我们把春花的色彩和馨香沁入心中,激发出更大的精气神儿,辛勤劳作,勇敢向前……

款款而来的春姑娘,醉饮晶莹的露珠,沐浴着温暖的阳光,用温柔而多情的纤细小手,给瓯江之畔披上了五彩的花衣裳,把处州大地打扮得万紫千红——绽放的花朵,红似火,白如云,黄胜金,粉似霞,绿如玉……好俏!看,那田野上和农舍屋旁,山坡和沟谷中,公园和广场上,各种花儿像赶趟儿似的,斗艳争妍,满目金黄的油菜花,香飘千里;迎春花携着报春花接踵而至;郁金香亭亭玉立,撩人心弦;牡丹国色天香,傲立群芳;山茶牵着玉兰、含笑,把沁人心脾的幽香深情地飘洒;烂漫的紫荆花、樱花,宛若片片粉红的云朵;嫣红的杜鹃满山崖,灿如红色的海;那一株株桃花和垂柳,互为映衬,更美得令人如痴如醉。

我们享受着明媚的阳光,漫步于春花的海洋中,望着眼前繁花似锦的景色

和一朵朵盛开的花儿,不由感到,这朵朵昂扬向上的花儿,这迷人的红情绿意,给人多少神奇的希望!

我们享受着春风的抚慰,徜徉于千姿百态的花丛中,花树下,除了感谢大自然的恩赐外,自然而然地想到养花、护花的园丁以及人们付出的汗水和智慧,从而使自己的情操得到了陶冶,从而使自己的心灵得到了洗礼。这一朵朵、一簇簇迎春而开的花,给我们多少激励,多少智慧的启迪!

我们享受着“润物细无声”雨露的恩泽,置身于“红绿扶春上远林”“阳春白日风在香”的情景中,不由唤起几多梦幻,几多遐思。不管是眼前的油菜花、桃花、牡丹花、玫瑰花,还是远处的杜鹃、樱花、李花,是花还是非花?往事历历在目,遥想昔日在花下的游戏,在花丛旁玩耍,几多柔情,几多追忆……想着,想着,面对故乡大地那么艳

丽的春花,又展望到美丽丽水大花园建成时的美景,工作和学习的动力又更来劲了。

“百般红紫斗芳菲”,面对眼前这朵朵娇艳欲滴的春花,不由地让人唤起美好的理想、爱情以及美丽人生的憧憬。是的,春华秋实,只要脚踏实地,撸起袖子加油干,努力耕耘,天道酬勤,待到“霜叶红于二月花”时,累累的硕果,必须呈现我们面前。

春花,尽显太阳的光辉、温暖、美好,吐露着幸福生活的芬芳。瓯江之畔大地上的春花,越开越烂漫,是生态环境逐步变好的见证。她把我们的家园映衬得更加美丽,是为人们有更多的获得感和幸福感而开的幸福花。然而,我们并没有在花的美丽和芬芳中陶醉,我们定会在“丽水之赞”的鼓励和指引下,把春花的色彩和馨香沁入心中,激发出更大的精气神儿,辛勤劳作,勇敢向前……

(市区 吴昭立 80岁)

## 椿香三月

老屋旁有两棵椿树,我总觉得它们长不大,一直是以前的个头。

平时,我基本不会关注这两棵椿树,只有春天到来的时候,才会想起它们。这时候祖母也会问我:“椿树发芽了吗?”我祖母是缠了脚的,她老人家的脚小走不动,而且视力已经不行,看不清树上的新芽了。

当椿树枝头冒出拳头般大小的新枝芽,祖母就会让我从门角翻出一把长把木钩子,将椿芽勾下来,洗净切碎拌入混合好了的蛋液里,下油锅煎熟,叫做“椿煎蛋”。椿煎蛋既鲜嫩又可口,让人停不下筷子。如果小溪里捕到了鲫鱼就更好了,待鲫鱼快要出锅的时候,将椿叶和椿芽放进去,鱼汤便会异常香甜。

三月的天气格外好,所以椿芽长得特别快。如果它们长得太大、太粗,就不能吃了。祖母有个好办法,她将椿芽洗干净,然后撒上盐揉搓,再晒两天太阳,最后放入陶瓷坛子里密封。到了夏天,当想起椿的香味时,就揭开坛子盖,抓一把出来嚼嚼,一下子就让人有了回到春天的感觉。儿时,我常悄悄溜进祖母放坛子的屋里,偷一把椿芽躲起来吃。不过,祖母很快就会发现我的诡计——只要一嗅我的嘴,能不败露吗?

又是三月,在市场上见到了久违的椿芽。买一些回去,在三月的椿香里,我仿佛看到了老屋旁的两棵椿树,以及祖母的身影。

(钟云省 59岁)



(市区 柳基 80岁)



## 清平乐·春来早

人勤春早,蝶恋香花草。云雾长萦山窈窕,嫩柳如烟飘袅。

屋前泥燕低飞,田头老汉扶犁。吆喝声冲岭岫,传来布谷啼催。

## 鹊桥仙·春

白云出岫,深林霏雾,变幻多姿交逐。犹如仙女舞婆娑,忽见那、林扉霞沐。

青枝滴露,晨风香郁,牛犊田头散牧。草长草短齿痕留,布谷叫、春耕忙碌。

## 行香子·梨花

一树繁枝,不负春时。雨霏霏、撩拨情丝。娇羞不掩、脱俗风姿。笑燕多嘴,蜂多事,蝶多痴。

河流山野,香郁风追。过林亭、九曲回溪。素兮媚逸,多少诗词!赞品清高,心清丽,貌清奇。

(市区 唐丽丽 67岁)



## 不许打爷爷

一天吃过午饭,我和老伴带着小孙子在小区的健身场上玩,顽皮的小孙子爬高、跳跃,玩得很开心。我怕他摔着,就说:“尧尧,慢点!别摔着了。”但他根本不听。于是我装作生气地说:“不听话,爷爷打你屁股了!”

我话音一落,老伴不乐意了:“孩子玩得好好的,你打他干啥,你打他我就打你!”

小孙子却不依了,跑过来一把拉住老伴的衣服说:“奶奶,不许打爷爷!”

见小孙子认真的样子,我得意地想,没白疼他呀。

(汪小弟 62岁)